

# 30秒蒙眼点钞202张,工行90后卓敏静让董卿都振臂惊呼 点钞无影手 轻松破吉尼斯纪录

本报记者 梅丹

“卓敏静30秒蒙面手动点钞202张,成绩有效,恭喜卓敏静创造一项新的吉尼斯世界纪录。”大年三十,在央视《挑战不可能》的舞台上,吉尼斯世界纪录认证官将奖牌颁发给了温州工行员工卓敏静。她以202张的成绩破了“30秒蒙眼点钞”项目178张的纪录,成功创造了新的世界吉尼斯纪录。

“我这个水平和他们不是同一个档次的。”在比赛开始前,卓敏静谦虚地表示,“最多是来挑战自己,没有说挑战其他的选手。”这位没有想要挑战他人的选手却最终赢得了比赛。而一句“挑战自己”则道出了卓敏静入职工行后,一直以来的职业操守。

## 四大行最强点钞冠军团 花式点钞发拜年红包

“数钱数到手抽筋”是大多数人的梦想,而对银行员工来说,“数钱”却是一项基本技能。今年除夕,央视《挑战不可能》节目组请来了四大行的点钞高手现场展示点钞技能。“单指单张”“扇面法”“弹琵琶”……各种点钞大法让观众们看得眼花缭乱,直呼过瘾。

赛中,四位选手蒙住眼睛,花式点钞。刷刷刷刷,现场百元大钞翻动的声音刺激着观众的感官。30秒过后,成绩见分晓。在揭示了前三位选手的成绩后,工作人员揭开了工行卓敏静的答题板,上书202张,主持人撒贝宁惊呼“这是目前为止出现的最高的数字”。而当点钞机运转起来时,卓敏静歪着头、抿着嘴、眉头微锁,她紧张地等待着验证结果。

“202!”点钞机的数字定格在202,观众席响起了热烈的掌声,董卿也不禁振臂欢呼。而一头的卓敏静则调整了一下坐姿,脸上终于露出了如释重负的表情。那张脸上写着的不仅是喜悦,更是苦练得到回报后的五味杂陈。

## 从银行小白到技术能手 90后行人的厚积薄发

站在舞台上,卓敏静是4位选手中体格最娇小的一位。比赛开始前,大概谁也没想到打破“30秒蒙面手动点钞”吉尼斯纪录的会是她。镜头记录下了这位90后选手的“无影手”,却没有特写下她那与年龄不符的手指。她的手不仅有弯曲的指甲,还有



长满了的厚茧,而这也成为了她夺冠的最好注脚。

2011年,卓敏静加入工行大家庭,她以一个星期的时间成为了当时新员工中最早独立上岗的员工;2015年,因表现突出,她转为大堂经理;2017年又转岗为个人客户经理。虽然岗位不断在变,但对于点钞技能的训练,她从未间断过。每天早上6点,卓敏静都要进行一个小时晨练,晚上入睡前,她还要晚练半小时。七八年来,这项机械动作像春夏秋冬四季轮转一样,在卓敏静的生活里从未缺席过。

2011年至2018年,卓敏静先后参加省市各级各类比赛均获得了好名次,年纪轻轻的她手中握着的荣誉证书早已是厚厚一沓,其中6次都取得了第一名的好成绩。而今除夕一战,又为她在吉尼斯纪录上加冕。

## 在机器比人快的时代 敬畏并传承匠心精神

“在今天看似机器早已比人更快、也比人更准确的时候,为什么每年银行还要举办这样的点钞大赛?为什么《挑战不可能》的舞台上,每年我们还有这样的项目存在?”在节目现场,董卿发表评论,“因为对职业技能的打磨和锻造,本身就体现着我们对职业的敬畏和热爱。老子说天下大事必做于细,也就是今天说的工匠精神了。工匠精神已经不仅仅是职业能力,更是一种职业道德、职业品质。”董卿的现场评述,也正是卓敏静加入工行以来一直在身体力行之目标。工匠精神,在她的身上体现得淋漓尽致。

“我是一名小女子,我做不了很大的事情,我只能争取让我的每一个客户对我的服务感到满意,我将为此不懈地追求。”卓敏静曾说。而正是这份单纯的初心,让她在自己的岗位上一次次大放异彩,也让“中国工商银行青年岗位明星”的荣誉实至名归。

## 建设银行浙江省分行 首发电子社保卡

近日,建设银行浙江省分行电子社保卡手机银行APP签发在全省范围内正式上线。建行浙江省分行积极响应浙江省政府“最多跑一次”改革要求,运用金融科技优势实现电子社保卡全省签发,让实体社保卡持有人“一次都不用跑”就能实现线上申领电子社保卡。

电子社保卡作为社保卡线上应用的有效电子凭证,与实体社保卡一一对应、唯一映射,具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、社保缴费、待遇领取、金融支付等功能。建设银行充分运用金融科技优势,通过手机银行APP和全国电子社保卡平台最新的电子认证、人脸识别、人工智能等安全技术手段,实现了“实人、实名、实卡”,安全高效便捷,领跑同业。

实体社保卡持有人,通过建设银行手机银行APP“悦生活”模块申领电子社保卡,并将陆续实现参保证明打印、个人社保查询、养老资格认证、移动支付等功能,让老百姓无需携带实体社保卡即可享受社保卡服务,真正做到安全便捷。

湛晓黎 曹莉欢

## 交通银行携手网盛生意宝 创新在线供应链融资

据交通银行浙江省分行消息,截至2018年底,借助网盛生意宝交易平台的在线供应链业务模式,该行共为平台上400多家小微企业提供总额6.5亿元的授信支持,实际提款金额2.5亿元,推出至今无一笔贷款逾期或欠息。

交行浙江省分行与网盛生意宝的合作始于2014年,其辖属的杭州城站支行成为了该业务的对接落地支行。针对网盛生意宝提出的在线供应链融资项目,浙江交行有关部门及城站支行前期就该业务作了深入、细致的调研,并进行多次调整,顺利完成了系统对接,搭建起较为完善的业务流程和风控体系。

交行浙江省分行普惠金融事业部负责人表示,银行金融机构与电子商务平台合作开展供应链金融,可以为银行及电商建立一个信息、资源共享平台。利用网盛生意宝平台海量的核心企业与下游采购企业信息,银行可以有效解决小微企业融资信息不对称的问题。

浙交言

## 银行理财1月份平均收益跌至4.31% 已连续下滑11个月,专家建议买中长期产品

“春节之后打算把钱归总去做点理财,却发现收益都不高,倒是股市连续几天开门红,看得我心里痒。”这几天,杭城80后朱小姐,对比了10多家银行理财产品,最终选购了一款收益率4.89%的新客理财。

业内人士认为,当前资金面宽裕,降准会在一定程度上影响理财产品的收益率,建议资产配置考虑大额存单、中长期理财,锁定现在的收益率。

### 资金面宽松 收益率难上升

“宝宝类产品我已经放弃了,就是最近要买T+0产品,也总是买不进,抢的人多。”杭城白领洪先生透露,比起年前,T+0已经是陆续走低了,从4.2%降到了4.1%左右,并且还不太容易买到。

最近数据显示,新年首月银行理财未见回升,平均收益跌至4.31%,这已是连续第11个月下滑。此前《2018年银行理财市场年度报告》显示,2018年银行理财的平均预期收益率最高值在2月份,达到4.91%,之后持续下跌至12月份的4.4%。

曾受投资者青睐的宝宝类理财产品收益表现更差,昨日72只互联网宝宝类产品的平均七日年化收益率仅为2.7%,如预期所料,不但未能冲破3%,较节前还呈一路走低之势。杭城多位银行理财经理表

示,目前银行理财产品收益率整体有所下降,预计未来一段时间也难呈上升趋势。

### 投资千万条 稳健是首条

“其实仔细比较一下,不同银行还是有一些收益较高的产品的。”新湖财富助理总裁郭剑认为,投资理财,一定要做自己熟悉的,虽然说当前银行理财收益不是很高,但普通百姓也别去做一些不懂、不熟的投资。

实际上春节之后,多家银行可供选择的理财产品还是较多的。如有3家股份制银行,不约而同推出了1万元起购的预期年化收益率为4.75%的新客理财产品,销售火爆;另有一家银行推出了针对私行客户专享的起购金额10万元,期限1周,预期年化收益5.0%的产品,很受客户青睐;此外,某本土银行推出了预期年化收益率4.9%,期限735天,起投金额5万元的产品,也在火热展开。

郭剑建议,资金面的宽松,在一定程度上影响理财产品的收益率,建议资产配置考虑大额存单、中长期理财,锁定现在的收益率。

杭城一家国有大行理财经理也认为:“今年资金面较往年宽松,理财产品收益率增长的动力不足,建议市民适当配置期限长一些的产品。”本报记者 吴恩慧

## 泰隆银行开出 富春小微支行

日前,泰隆银行杭州分行在富阳区开出第四家支行——富春小微支行,以肩负小微金融的责任,崭新起航。

泰隆银行早在2010年就入驻了富阳区,先是开始了综合性支行,然后又相继在富阳新登、大源等乡镇开设网点,为基层百姓送去普惠金融和小微金服,提供更多的金融活水。这一次,布点富春街道,实则早有谋划。富春街道作为富阳区的政治、经济和文化中心,有行政村33个,社区19个,形成了以通信器材、建材、电子、化工、纺织、机械、丝绸、服装、饮料、食品为骨干的体系。民营企业的蓬勃发展也需要源源不断的信贷资金作为“弹药”补给,泰隆银行将网点布局在此,正是贯彻政府部门希望的“挖井开矿”方便附近的产业“取水输血”的具体举措。

富春支行开立后,将进一步传承信贷员深入一线的传统,开业当天便邀请周边5个社区的20多名先进党员发放党员先锋卡,还对信用社区和村居发放信用牌匾,共同打造信用社会。

万洁